

习近平在二十国集团领导人利雅得峰会“守护地球”主题边会上致辞:

守护好这颗蓝色星球

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日在二十国集团领导人利雅得峰会“守护地球”主题边会上致辞。

习近平指出,地球是我们的共同家园。要秉持人类命运共同体理念,携手应对气候环境领域挑战,守护好这颗蓝色星球。

习近平提出3点主张。

第一,加大应对气候变化力度。二十国集团要继续发挥引领作用,在《联合国气候变化框架公约》指导下,推动应对气候变化《巴黎协定》全面有效实施。中方宣布中国将提高国家自主贡献力度,力争二氧化碳排放2030年前达到峰值,2060年前实现碳中和。中国将坚定不移不移以落实。

第二,深入推进清洁能源转型。

中方支持后疫情时代能源低碳转型,实现人人享有可持续能源目标。中国建成了全球最大的清洁能源系统,将推动能源清洁低碳安全高效利用,加快新能源、绿色环保等产业发展,促进经济社会发展全面绿色转型。

第三,构筑尊重自然的生态系统。中方支持二十国集团在减少土

地退化、保护珊瑚礁、应对海洋塑料垃圾等领域深化合作,打造更牢固的全球生态安全屏障。中方诚挚欢迎各方出席明年5月在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,期待大会为未来一个时期全球生物多样性保护设定目标,采取行动。让我们携起手来,共同建设清洁美丽的世界!

为应对全球挑战指引方向 为完善全球治理凝聚合力

——海外人士高度评价习近平主席在二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议上的重要讲话

据新华社电 国家主席习近平21日晚在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议并发表重要讲话。海外人士认为,习近平主席在讲话中提出的一系列倡议具有重要现实意义,为国际社会应对新冠疫情等全球性挑战指引方向,展现中国负责任大国担当。

沙特阿拉伯中国问题专家阿卜杜勒阿齐兹·沙巴尼说,当前全球面临疫情等严峻挑战,二十国集团的责任和行动显得尤为重要。习近平主席的讲话具有重要现实意义,为下一阶段国际社会合作有效抗击疫情指引了方向。

法国女作家、中国问题专家索尼娅·布雷斯莱对习近平主席在推动数字经济、促进各国在卫生领域合作等问题上的主张和倡议深表赞同。她说,面对新冠疫情带来的一系

列问题,习近平主席给出了中国方案。疫情更加凸显构建人类命运共同体的现实意义,只有各国共同努力、相互支持,才能战胜疫情、实现更加包容的发展。

欧洲智库马德里加-欧洲学院基金会执行主任皮埃·德弗雷认为,习近平主席的讲话体现出中国在推动建立更加公平、团结、高效和更可持续国际秩序上的远见卓识,展现了一个负责任大国的担当。当前,人类面临新冠疫情、气候变化等严峻挑战,各国应求同存异、携手应对。

美国《全球策略信息》杂志社长威廉·琼斯表示,习近平主席在讲话中指出新冠疫情凸显了全球治理存在的短板,强调二十国集团应该在后疫情时代国际秩序和全球治理方面发挥更大引领作用,他的讲话传递了希望。

巴西中国问题研究中心主任罗

尼·林斯表示,习近平主席在讲话中就新冠肺炎疫苗国际合作、恢复世界经济、后疫情时代全球治理等问题提出的倡议具有重要意义。

俄罗斯智库“瓦尔代”国际辩论俱乐部项目主任利索沃利克表示,近些年中国在国际合作方面提出的一系列倡议非常重要,二十国集团可以成为讨论这些倡议的平台。在二十国集团框架内,期待中国继续积极推进国际合作以应对疫情。

印度尼赫鲁大学教授、汉学家狄伯杰说,习近平主席在讲话中就二十国集团在应对疫情防控和恢复经济双重挑战等方面如何发挥更大引领作用提出了具有建设性的倡议,还阐述了有关后疫情时代国际秩序和全球治理的主张,讲话非常重要。

阿根廷圣安德烈斯大学拉丁美洲社会科学系中国研究部主任胡利安娜·冈萨雷斯·蒙雷吉认为,习近平

主席的讲话体现出中国愿积极采取措施加强多边主义、促进全球经济复苏的决心。二十国集团这一多边机制对于全球抗击疫情、恢复经济承担着重要责任,其成员应团结一致,在全球治理中发挥更加积极的作用。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺表示,抗击疫情、发展经济是当前世界尤其是发展中国家面临的迫切需求,习近平主席在讲话中就新冠肺炎疫苗国际合作、健康码国际互认机制、粮食安全、数字经济等一系列问题提出了重要主张和倡议。

韩国韩中城市友好协会会长权起植表示,当前世界面临疫情防控、恢复经济的双重艰巨任务,各国只有团结抗疫、加强合作,以构建人类命运共同体的精神携手应对挑战,才能促进全球早日摆脱疫情影响,实现包容性增长。

马龙荣膺国际乒联总决赛男单“六冠王”

据新华社电 2020国际乒联总决赛男单决赛22日上演,马龙4:1战胜樊振东,第六次获得国际乒联总决赛男单冠军。

这是在一个多月里樊振东和马龙第三次在大赛决赛中相遇,前两次的全国乒乓球锦标赛和男子世界杯都是樊振东以4:3获胜,今天的比赛可谓马龙的“复仇之战”。

首局双方打得十分胶着,马龙以13:11拿下。第二局,马龙状态更佳,一度以8:3领先,随后樊振东将比分追至7:9,关键时刻马龙连得2分,以11:7赢得第二局。

第三局,樊振东在3:6落后时叫了暂停,休息之后连续追分,并以10:8获得局点,但马龙顶住了压力,连赢4分,以12:10赢下第三局。第四局,樊振东在6:6之后连

续得分,并以11:9拿下。第五局,樊振东一直处于追分状态,马龙则稳扎稳打,以10:7拿到赛点,虽然樊振东挽救了一个赛点,但紧接着反手击球下网,马龙以11:8赢下比赛。

“比分虽然是4:1,但每局都非常累,我觉得樊振东也非常累,因为彼此都在限制对手,比较费劲,我今天赢在关键球处理得比较好。”马龙说,“最近两次樊振东的比赛都打满了7局,输球很可惜,我非常渴望能够拿到冠军,也非常荣幸能够战胜世界第一。”

在两人的晋级决赛之路上,樊振东先后击败韩国选手郑荣植、巴西选手卡尔德拉诺和韩国选手张禹珍,马龙则战胜了德国选手弗朗西斯卡、瑞典选手法尔克以及队友许昕。

陈梦夺得国际乒联总决赛女单四连冠

据新华社电 2020国际乒联总决赛22日落幕,在女单决赛中,陈梦以4:1战胜队友王曼昱,连续四年获得国际乒联总决赛女单冠军,创造了该项赛事的纪录。

陈梦和王曼昱在国际赛场上是老对手,陈梦保持着11胜4负的优势。首局,陈梦进入状态较快,以10:5拿到局点,但王曼昱并未放弃,连追4分,关键时刻,陈梦把握住机会,拿下1分,以11:9赢下首局。第二局,王曼昱一度7:3领先,但陈梦突然发力,连得6分,反超比分,王曼昱顶住压力将比分扳为9:9,并最终13:11获胜。

第三局,陈梦以4:0开局,王曼昱一直在追分,直至9:9,接下来双方比分交替上升,三次打平,最终陈梦以14:12拿下这一局。

第四局,陈梦在中后程占据优势,她在9:8后连得两分拿下该

局。第五局,王曼昱状态不佳,陈梦以5:0开局,并迅速打到10:1,尽管王曼昱尽全力反击,但差距太大,陈梦最终以11:5拿下比赛。

“能赢下比赛很开心,前三局打得挺累的,2:1领先为我在自信上奠定了一定基础。”陈梦在赛后说,“在这么困难的情况下,在国际乒联和中国乒协的努力下,赛事能够重启,我真的很开心,也很珍惜。(重启后的)这两项赛事,结果对我来说比较完美,希望在接下来的比赛中能够继续完美。”

在本次国际乒联总决赛上,陈梦先后战胜日本选手加藤美优、德国选手索尔佳和队友孙颖莎,与王曼昱会师决赛。王曼昱则在晋级之路上击败了日本选手佐藤瞳、中国台北选手郑怡静和日本悍将伊藤美诚。

久违了,乒乓!

加油、呐喊、掌声,阔别数月,乒乓球赛场的人气回来了。

作为国际乒联重启系列赛事的一部分,2020国际乒联总决赛19日至22日在郑州举行。这是疫情发生以来,在国内举办的第一个有观众入场观赛的国际体育赛事。

组织者: 久违的熟悉感回来了

“我们回来了。”听到现场观众的呐喊助威,国际乒联首席执行官、世界乒乓球职业大联盟董事史蒂夫·丹顿感叹说。

郑州奥体中心体育馆内,绚丽的灯光与动感的音乐为总决赛赛场打造出了演唱会一般的效果。观众的呐喊助威,更是精彩赛事中不可或缺的部分。

世界乒乓球职业大联盟理事会主席、中国乒乓球协会主席刘国梁说,听到现场观众的欢呼,看到大家在挥手致意的时候,一种久违的熟悉感回来了。“我们的球员回归了赛场,这一次,我们的球迷也回来了。”

为确保健康安全的观赛环境,组委会严格落实观众健康申报、体温检测和健康码制度,观众须在测量体温、手部消毒、出示行程码和健康码后入场。同时严格控制上座率,观众人数不超过座位数50%。总决赛门票上线两天便告售罄。

20日晚上11点多,最后一场比赛结束,待球员和观众离场,工作人员开始对整个场馆进行消杀,包括比赛场地、工作席、观众看台、工作间、卫生间等每个角落,工作结束时已是第二天凌晨1点。

场馆消杀工作负责人卢曦介绍,共有10多人每天参与场馆消毒,包括擦拭、喷洒、喷雾等措施。每天早中晚时段比赛结束后,团队都会进行消杀,看台消杀则在当晚观众离场后。团队还对门把手等重点区域每日进行多次擦拭消毒,对卫生间每2小时消毒一次。

“有观众肯定是最好的,我们看到很多国际赛事没有观众会有点不一样,感觉没有那么热闹那么好看。当他们鼓掌加油的时候,你会感觉这就是一项赛事。”丹顿说。

运动员: 在场上展现最好一面

作为东道主,国乒队员自然

是观众的“宠儿”。樊振东第一次入场前特意来到场地,看了看赛场布置。“这种感觉空场的时候是不会去考虑的,有这么多人人为我加油,自己非常珍惜在场上感觉。”

国乒男队队长马龙表示,观众来到现场为所有运动员加油,“更加鼓励我们珍惜这样的比赛,用自己最好的精神面貌和竞技状态去回报他们。”

对于克服长途旅行以及隔离期等不便前来参赛的境外运动员,每当精彩回合出现,观众也毫不吝惜送上掌声。

“运动员明白这来之不易,也都非常珍惜这样的机会,在场上拼尽全力,希望展现出最好的一面。”马龙说。

球迷: 攒了一年的劲使出来了

年近60岁的姚志英是郑州市乒乓球协会会员,总决赛期间她每天都来为中国队加油,嗓子都喊哑了。“太久没现场看比赛了,真是憋坏了,攒了一年的劲都使出来了。”

比赛结束,姚志英和几个球友从场馆出口出来,边走边讨论着场上趣事,不时发出爽朗的笑声。“感觉一下子年轻了许多,希望更多赛事能让观众入场观赛。”

董亚男20日观看了下午时段的4场比赛,而他上次现场观赛,已是10个月前的事情。

“上一次在体育馆内看比赛,还是1月在深圳举行的国乒‘地表最强12人’比赛。”董亚男说,现场观赛的气氛跟在电视机前看完全不一样,能够感受到热烈的气氛和场面。

“球员打到关键分,自己也会跟着紧张;球员遇到困难,大家一起为他加油;球员有精彩表现,大家一起为他喝彩,这种感觉太好了。”董亚男同样期待未来能有更多赛事允许观众入场。

“更重要的是,我们推进的每一项赛事,取得的每一个成果,都意味着世界竞技体育离重返自由更近了一步。”刘国梁说。

(据新华社)

二十国集团领导人呼吁国际社会继续协作应对疫情

新华社利雅得11月21日电(记者余帆)二十国集团领导人21日强调,国际社会必须继续加强协调与合作,应对新冠疫情。

二十国集团领导人第十五次峰会21日以视频方式拉开帷幕。此次峰会为期两天,由轮值主席国沙特阿拉伯主办。

峰会首日,沙特举办了一场“大流

行病的防范与应对”边会。二十国集团领导人与国际组织代表在会上强调,必须继续加强协调应对新冠疫情大流行,特别是支持最脆弱群体,同时增加疫情防控相关支出,用于疫苗等的进一步研究和创新。

会后发表的声明说,世界正在经历一场规模空前和异常严重的卫生和经济危机。二十国集团领导人在今年

3月沙特主持召开的对新冠疫情特别峰会上承诺,尽一切努力战胜疫情,与国际社会一道保护生命。今天二十国集团领导人再次聚首,目标是确保采取必要的后续行动,建设一个更安全的世界,塑造一个包容、可持续和有韧性的未来。

沙特国王萨勒曼在边会上表示,新冠疫情大流行表明,国际合作是克服危

机的最佳途径。他呼吁关注世界最脆弱群体,为世界上所有国家提供支持。“只有当每个人都安全,我们才会安全。”

二十国集团于1999年成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟等20方组成。

多国领导人强调通过多边合作应对疫情和经济衰退等挑战

据新华社电 二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议21日以视频方式举行。多国领导人在讲话中强调,世界各国应秉持多边主义,团结合作应对新冠疫情和经济衰退等全球性挑战。

法国总统马克龙表示,国际社会迫切需要多边合作应对新冠疫情带给全球的巨大挑战。面对新冠疫情大流行,世界各国如果没有“全面、协调、团结的策略”,就不可能有效应对疫情挑战。他说,从新冠疫情中获得的最大启示是,人类比以往任何时候都需要共同迎接挑战,需加强全球医疗系统并共享医疗资源。他呼吁将新

冠肺炎疫苗作为世界公共卫生产品,通过多边合作的方式进行分配。

德国总理默克尔说,新冠疫情这样的全球挑战只有通过全球共同努力才能克服。她呼吁各国支持“新冠肺炎疫苗实施计划”并加强世界卫生组织的作用。

俄罗斯总统普京说,新冠疫情造成成千上万人死亡,很多人失去工作和收入,全球经济可能陷入长期停滞。依托共同应对2008年国际金融危机有益经验,二十国集团提出了一系列抗击疫情、恢复全球经济活力的倡议。协调各国合作抗击疫情,恢复全球经济增长,以避免更多的人陷

入贫困正是二十国集团的作用所在。

日本首相菅义伟表示,希望世界各国继续携手加强疫情防控,同时推出切实有效的措施以防经济持续恶化。他强调在新冠肺炎疫苗供给问题上加强国际合作的重要性,并呼吁创造任何人都能接种疫苗的公平环境。他重申,将把定于明年夏天举办的东京奥运会、东京残奥会办成安全、放心的运动会。

土耳其总统埃尔多安说,通过此次疫情,人们进一步认识到在全球性危机中国际合作的价值。全人类息息相关,是一个密不可分的大家庭。

南非总统拉马福萨说,新冠疫情对非洲的打击十分严重,预计今年非

洲经济将收缩3.2%,这是非洲经济25年来首次陷入衰退。他表示,当前疫情仍在蔓延,各国应朝着包容性经济复苏的方向努力,在这个过程中,任何国家都不能被落在后面。

阿根廷总统费尔南德斯呼吁二十国集团成员合作应对新冠疫情。他说,当今世界发展不平衡的问题日益凸显并在疫情中有所加剧。二十国集团成员应努力建设一个更加一体化的世界,共同应对疫情带来的巨大挑战。

印度总理莫迪表示,各大经济体共同努力有助于各方更快地从新冠疫情中恢复。他呼吁二十国集团采取果断行动。



▲11月21日,在爱尔兰都柏林,人们绘制题为“我们将再次拥抱”的壁画。

▲爱尔兰卫生部21日晚公布的数据显示,过去24小时该国新增新冠肺炎确诊病例344例,累计确诊70143例;新增死亡病例4例,累计死亡2022例。11月21日,行人经过爱尔兰都柏林街头关闭的商铺。新华社发